

Колхозный рубор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (1672)

ЧЕТВЕРГ

18 мая
1944 г.

Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю по четвергам

Председателям колхозов и сельсоветов, секретарям партийных и комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов, директорам МТС и совхозов Горьковской области

Проверкой установлено, что многие председатели колхозов и сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов, директора МТС и совхозов проходят мимо грубых нарушений агротехники весеннего сева, неудовлетворительно организуют труд колхозников, слабо развертывают социалистическое соревнование и не ведут необходимой борьбы с бракоделством и нарушениями трудовой дисциплины.

В колхозе „Искра“, Шахунского района, установлены крайне заниженные нормы выработки. Так, на 13-рядной сеялке установлена норма выработки всего лишь 2 га, на 9-рядной — 1,5 га, а на вспашке одноделашным плугом 0,25 га, в результате чего рабочий день колхозников загружен неполностью. Во многих колхозах Шахунского и Т.-Станского районов работы ведутся скопом, без применения индивидуальной сдельщины. На вспашке работают по 4—6 плугов, один за другим, в результате чего пахари норм не выполняют и пахут мелко.

В колхозе „Парижская коммуна“, Шахунского района, отсутствие требовательности к качеству сева привело к тому, что посев овса проводится по необработанной зяби, а в колхозе „Правда“, Т.-Станского района, допускают посев овса по стерни.

В колхозе „Пролетарий“, Шахунского района, агрегатная работа тракторами не применяется и при вспашке не прицепляются даже бороны. Ни одной головы крупного рогатого скота колхоза и хозяйств колхозников на полевых работах не используется.

В тракторной бригаде Бандурин Т.-Станской МТС 2 трактора простояли с 7 по 11 мая неисправными и за эти дни ни трактористы, ни бригадир не принимали никаких мер к устранению неполадок, а с наступлением хорошей погоды, когда нужно было уже пахать, трактора стали ремонтировать.

Ильинская первичная парт-организация Т.-Станского района ведет массово-политическую работу в отрыве от задач успешного проведения весеннего сева, не знает передовиков весеннего сева и не ведет борьбы с лодырями и бракоделами. Социалистическое соревнование в колхозах Ильинского сельсовета не организовано, работа на весеннем севе производится без применения индивидуальной сдельщины, поэтому и производительность труда колхозников очень низка, а имеющиеся в колхозе возможности для своевременного проведения сева используются плохо.

Председатель Торгово-Талынского сельсовета, Т.-Станского района, тов. Шкинев ничего не знает о ходе весеннего сева в колхозах сельсовета.

Облесполком и обком ВКП(б)

считают, что наличие этих недостатков является главной причиной затяжки весеннего сева во многих колхозах и что без немедленного устранения их нельзя обеспечить получение высокого весеннего урожая.

Облесполком и обком ВКП(б) обязывают вас немедленно устранить отмеченные недостатки и провести следующие мероприятия:

1. Установить повседневный контроль за использованием каждого трактора на полную мощность, для чего обеспечить строгое проведение правил технического ухода за машинами, своевременную доставку горючего и воды к месту заправки тракторов, не допускать в одночасе простоя и использовать все тракторы на работе агрегатным способом. Обратит особое внимание на использование газогенераторных тракторов, добиться бесперебойного обеспечения их доброкачественной чуркой и оказывать всемерную помощь трактористам, работающим на этих машинах.

2. Обеспечить полное и правильное использование живого тягла колхозов. Осудить косность и недооценку использования на полевых работах крупного рогатого скота и принять меры к тому, чтобы в каждом колхозе, наряду с полным использованием лошадей было привлечено к полевым работам такое количество крупного рогатого скота колхозов и из хозяйств колхозников, которое бы обеспечивало проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

3. Все полевые работы проводить исключительно на основе индивидуальной сдельщины, решительно пресекать работу скопом и немедленно пересмотреть нормы выработки, где они явно занижены.

4. Иметь в виду, что получение высокого весеннего урожая в 1944 году зависит прежде

Председатель облесполкома
А. ЕФИМОВ.

всего от качества весенних полевых работ, не оставлять безнаказанным ни одного случая нарушения агротехники. Малая пахота и огрехи на вспашке и сева, сев вручную при наличии возможности посеять сеялкой, несоблюдение норм высева, плохая заделка семян и посев не протравленными семенами — все это должно расцениваться как антигосударственные действия и немедленно пресекаться.

5. Взять под особый контроль выделение семенных участков колхозов по всем культурам, обеспечив первоочередное проведение на этих участках всех агротехнических мероприятий и строгое соблюдение мер ухода за семеноводческими посевами.

6. Не ожидая окончания полевых работ, сейчас же развернуть работу по уходу за посевами — проведение боронования (особенно ручными граблями), подкормки и прополки озимых посевов и семенников трав, а также рыхление междурядий на широкорядных посевах, закрепив участки для ухода за посевами на весь летний период за отдельными колхозниками.

7. Всю массово-политическую работу подчинить успешному проведению весеннего сева. Установить такой порядок, чтобы в каждом колхозе, МТС и совхозе ежедневно подводились итоги работы за день, отмечались передовики и принимались действенные меры к бракоделам и нарушителям трудовой дисциплины.

Облесполком и обком ВКП(б) призывают колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, все партийные и комсомольские организации, председателей колхозов и сельсоветов в эти решающие дни весеннего сева работать, не покладая рук, памятуя, что успешное проведение весеннего сева равноценно выигрыву крупного сражения на фронте.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 10 ПО 16 МАЯ 1944 Г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершена разгром Крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противника потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов

7.008, автоматов и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2.865. Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных — командир 5-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Веме, командир 111-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров

Успешное проведение весеннего сева равноценно выигрыву крупного сражения на фронте!



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за успешное проведение сева ранних зерновых заносится на районную Доску почета:

Колхоз „ИСКРА“, Чугуновского сельсовета. Председатель колхоза тов. Чуркина М. И. Сев ранних зерновых закончил 12 мая.

Колхоз „БОЛЬШЕВИК“, Семьянского сельсовета. Председатель колхоза тов. Панин П. И. Сев ранних зерновых закончил 12 мая.

ИГНАТЬЕВ Михаил, молодой пахарь колхоза „12 годовщина Октября“, выполняет норму до 212 проц. при отличном качестве вспашки.

ЕРАХТИН Николай, молодой севец колхоза „День урожая“, на рядовой сеялке засеивает по 6 га — 150 проц. норм.

ФРОЛОВА Евдокия Ивановна, трактористка бригады № 10, работающая в колхозе „Память Парижской коммуны“, вспахивает на тракторе СТЗ до 9,6 га, вместо 4,5 га по норме.

Раньше срока

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина члены Невского колхоза „Искра“ взяли дополнительные обязательства по сокращению сроков сева ранних зерновых при высоком качестве полевых работ. Обязательство ими выполнено 12 мая — на 3 дня раньше

срока — колхоз закончил сев ранних зерновых. Качество всех работ признано хорошим.

Сейчас 4 наших лошади отправлены на помощь соседнему колхозу им. Крупской, отстающему с севом.

М. Чуркина,
председатель колхоза.

Молодые пахари

В Отарском колхозе „1 Мая“ отличных результатов на весенней вспашке добились молодые пахари Сергей Пермяков и Юрий Буренин. Ежедневно перевыполняют нормы, каждый из них вспахивает до 1,7 га.

Их примеру следуют пахари других бригад — Котов А., вспахивающий по 1,2 га при норме 0,7 га, Репин С., Козяков В., Лудин А. и другие. Н. Сахаров.

Нарушают агротехнику

В колхозе „Путь Ильича“, Семьянского сельсовета, нарушают агротехнику. Посев производят некондиционными семенами. В одном килограмме семян у них 2580 штук сорняков, а культурных растений 1.520 штук.

Семенная лаборатория запретила высевать эти семена, не председатель колхоза т. Маринин не изыскивает хороших семян, тем самым заведомо и сознательно обрекает колхоз на получение низкого урожая.

А. Хованова.

Ход сева по сельсоветам

Сводка райзо на 17 мая 1944 года

(В процентах к плану)

1. Осинский	53
2. Сапунский	45
3. Белавский	44,4
4. Шереметьевский	41
5. Бер.-Майданский	40
6. Каменский	39
7. Чугуновский	39
8. Отарский	37,6
9. Михайловский	37
10. Воротынский	36
11. Львовский	35
12. Фэкинский	32
13. Быковский	30,5
14. Семьянский	29,3
15. Елвашенский	30,7
16. П.-Майданский	26,6
17. Разнежский	26
18. Василь-Сурский	28,8
19. О.-Майданский	22,5
20. Ивановский	23,8
21. Сомовский	20,4
22. Ахпаевский	15,5

Итого . . . 33

и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркинес (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер, три транспорта противника подожжены, причем один из них выбросился на берег.

Партийная жизнь

Массовая работа на севе

Готовясь к весеннему севу, Покров-Майданская парторганизация провела в колхозах сельсовета большую массово-политическую работу. Мы подчинили ее выполнению задач, вытекающих из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1944 год.

Все коммунисты и комсомольцы работали в колхозных бригадах, возглавляя там подготовку к севу. И, несмотря на трудности, колхозы сельсовета неплохо подготовились к севу, начали и проводят его организованно.

С началом полевых работ все коммунисты и комсомольцы ежедневно находятся в поле. Они проводят в бригадах чтения газет, беседы и информации, мобилизуют колхозников на самоотверженный труд.

Агитаторы регулярно получают конкретные задания. За время сева с ними проведено два семинара и один семинар был с редакторами „боевых листков“. „Боевые листки“ выпускаются в колхозах регулярно. Особенно хорошо работают среди колхозников агитаторы Шигонина В. А., Гладков, Шигонина Т. М., учителя Абрамов, Мякишева и др.

Сейчас агитаторы разъясняют в бригадах первомайский приказ товарища Сталина. На приказ вождя колхозники отвечают повышением производи-

тельности своего труда на севе.

Члены сельхозартели им. М. Горького проположили от сорняков 40 га посева, в колхозе „26 лет Октября“—135 га. Работники животноводческих ферм колхозов „12 годовщина Октября“ и „26 лет Октября“ решили создать у себя образцовые прифермские участки и собрать с них высокий урожай.

Растут ряды стахановцев сева. Комсомолец Павел Белкин при норме 0,8 га тяжелой пахоты вспахивает до 1,3 га, от него не отстают и Андрей Суханов. Пахарь Михаил Игнатьев выполняет по две нормы. Молодым пахарям помогают старики. Имена лучших отмечаются в специальных листках стахановцев.

В работе наших колхозов есть ряд существенных недостатков. Они были вскрыты нами на проведенном недавно партсобрании. Отдельные участки почвы не совсем хорошо обрабатываются, имеют место кое-где еще мелкая пахота и огрехи, в заделке семян допускаются порой подростки.

Сейчас мы принимаем меры к тому, чтобы исправить эти пробелы, быстрее закончить сев, заложить прочную основу для получения высокого урожая в этом году.

А. Сапожникова,
секретарь парторганизации.

С пленума райкома ВКП(б)

11 мая состоялся очередной пленум райкома ВКП(б), обсудивший ряд организационных вопросов. По личной просьбе и состоянию здоровья тов. Барашова Т. И. пленум освободил его от обязанностей члена бюро и второго секретаря райкома ВКП(б).

Пленум ввел в свой состав и избрал членом бюро и вторым секретарем райкома ВКП(б) тов. Трушина А. Д., освободив его от работы редактора районной га-

зеты. Отв. редактором районной газеты утвержден тов. Покровский Д. П., работавший до этого зав. парткабинетом райкома ВКП(б).

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Смирнов М. С. и зам председателя райсовета тов. Семякин М. Г. введены из кандидатов в члены пленума. Член пленума, зав. райзо тов. Маслов Ф. Е. избран членом бюро райкома ВКП(б).

Международный обзор

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четырем участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить пагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления немецко-фашистским силам всеми возможными средствами сократить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указа-

но на ответственность, которой они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается — чем дольше они будут участвовать в войне на стороне Германии, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут предписанные им условия.

„У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал товарищ Сталин в первомайском приказе, — есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига“.

12 мая пятая американская и восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носившую название „линии Густава“, захватили ряд высот, населенных пунктов и

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) заслушало 16 мая доклады председателей колхозов „Активист“, „Победитель“ и им. Красной Армии т.т. Акилова, Сурина и Дудина о ходе весеннего сева. Отмечено, что сев в этих колхозах крайне затянулся и проходит плохо.

В колхозах не организован как следует труд колхозников, низкая трудовая дисциплина, допускаются грубые нарушения агротехники.

За срыв сева и разбазаривание семфондов бюро райкома партии решило снять с работы пред. колхоза „Активист“ тов. Акилова, поручив райпрокуратуре привлечь его к судебной ответственности. Сурин и Дудин предупреждены, что если они в ближайшие дни не исправят положения с севом, к ним будут приняты более строгие меры. За плохую работу и грубое нарушение агротехники сева т. Дудин освобожден от обязанностей секретаря Белавской парторганизации.

Обсуждая вопрос о работе тракторных отрядов т.т. Романова, Пырочкина и Казнина, бюро райкома ВКП(б) указало им на ряд крупных недостатков. В этих отрядах тракторы используются плохо, часто простаивают, не все трактористы выполняют нормы выработки, имеют место поломки и аварии (отряд т. Романова), очень медленно внедряется агрегатный способ сева.

Бригадиры отрядов не оказывают необходимой технической помощи мелодым трактористам, не ведут борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, бракоделами и лодырями.

Бюро райкома партии предупредило бригадиров отрядов о недопустимости такой работы. Дирекции МТС предложено обеспечить круглосуточную работу тракторов, внедрить во всех отрядах агрегатный способ сева, к 25 мая выполнить план весенних тракторных работ.

нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше 2000 пленных.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением Главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александер заявил: „Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас“.

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб.

Л. Волинский.

Третий Военный Заем

Итоги подписки по району

В связи с значительным превышением установленной общей суммы Третьего Государственного Всеяного Займа, с 12 мая подписка на заем была в стране прекращена повсеместно.

Реализация займа прошла в нашем районе, как и во всей стране, с необычайным политическим подъемом. Она явилась яркой демонстрацией советского патриотизма, готовности и решимости трудящихся района усилить помощь фронту, добиться скорейшей полной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

По данным райсберкасы, подписка на заем по району на 12 мая составила всего 12 489 тыс. руб., в том числе: среди рабочих и служащих—1 501 тыс. руб., колхозников и единоличников—9 599 тыс. руб. и по колхозам—1 389 тыс. руб. Бюджетная проектировка по району, перевыполнена.

Поступило денег в госбанк в счет подписки на заем на 17 мая 1 569 тыс. руб.

Накануне испытаний в школах

Через два дня в школах района начнутся весенние просвеченные испытания. Они подведут итоги работы школ за 1943—44 учебный год, покажут, как выполняются решения партии и правительства, принятые за последнее время о школе. Каждый ученик даст отчет о том, как он выполняет свой главный патриотический долг — хорошо учиться.

Характерной чертой нынешних испытаний явится высокая требовательность учителей к учащимся.

Все мероприятия школ направлены на полное искоренение во время испытаний подделок, списывания, наводящих вопросов со стороны учителя и т. д., что имело место в прошлые годы. Тексты контрольных работ будут вскрыты в день испытаний в классах перед учащимися.

В большинстве школ нашего района созданы все необходимые условия для подготовки учащихся к испытаниям. Хорошо подготовились к испытани-

ям Воротынская средняя школа и Покров-Майданская. Здесь организованы кабинеты и комнаты, где вывешены наглядные пособия, лозунги, расставлены приборы. В классах выпущены стенные газеты, посвященные испытаниям. Организованы консультации, дежурства учителей.

Но далеко не все школы района готовы к этому ответственному этапу в своей работе. Недостаточно готовится к испытаниям Никольская школа. Некоторые билеты здесь были написаны с ошибками, вопросы составлены неправильно. В Чугуновской школе в билеты по русскому языку в 6 классе не было включено литературное чтение. В ряде школ в билеты не включено ввекклассное чтение в 4 классах.

В оставшиеся дни учителям необходимо еще раз проверить, все ли готово у них в школах к испытаниям.

Успешно провести испытания — дело чести каждой школы, учителя и школьника!

А. Тамарова, инспектор РОНО.

Безответственный бригадир

С честью выполняют взятые обязательства в соревновании колхозники бригад т.т. Пятунина и Захаровой. Они заняли первое место по проведению весеннего сева в колхозе „День урожая“. Второе место заняла бригада тов. Ладейнова.

Но безобразно обстоит дело со всеми работами в бригаде № 3. Бригадир Кобелева не боится души за бригаду. Она не бывает в поле, не контролирует работу колхозников. В ее бригаде слабая трудовая дисциплина, затянулся сев ранних зерновых.

Правление колхоза знает об этом, но никаких мер не принимает.

Л. Волочкович.

Сверхплановые посеы

В этом году колхозы района засевают сверхплановые гектары ярвыми культурами. Заводские колхозы распахивают для этой цели заливные луга. Колхоз „Память Ленина“ запланировал посеять сверх плана 60 га, из них 30 га просом.

Сельхозартель „Красная сосна“ решила засеять сверх плана 45 га овсом и пшеницей. Урожай с 5 гектаров колхоз передаст в фонд Главного Командования Красной Армии.

В. Лапина.

Из зала суда

На днях выездная сессия нарсуда 1-го участка рассмотрела в с. Покров-Майдан дело о хищении семян вики из склада колхоза „26 лет Октября“.

Обвиняемые Федотчева А. Г., Старостина М. П., Фирсова А. П. и Осипова А. И. взломали окно в колхозном складе и похитили 917 кгр. вики.

За хищение колхозной собственности Федотчева и Старостина осуждены к 2 годам лишения свободы каждая, а Фирсова и Осипова — к одному году принудительных работ. С обвиняемых взыскивается также сумма причиненного колхозу ущерба — 79.687 рублей.

За халатное отношение к хранению колхозных семян сторож склада Шелден А. И. приговорен к полутора годам лишения свободы.

Следующий номер газеты „Колхозный рупор“ выйдет 1 июня.

Ответственный редактор
Д. П. Покровский.

Воротынская контора „Торгплодоовощтрест“ ПРИНИМАЕТ на пунктах: Васильбурек, Лыса гора и Михайловское шавель по цене 2 руб. за кгр., дикий лук по 2 р. 50 к., крапиву по 1 руб. за кгр.
За сданную зелень выдают товары стимулирования в размере 10 проц. тетради, карандаши, мыло, чулки и т. д.
„Торгплодоовощтрест“.

Типография газеты „К. Р.“ МС 01451.
Тираж 2700 экз. Заказ № 168.